

责任编辑:吴中祥 编辑:张 祥 电话:88585305

□记者 张长虎

“驿站的每个房间按照不同风格，配备了各类生活必需品，拎包即可入住。晒衣间还配备烘干机、挂烫机、衣架等。日常采用酒店式管理，男女分区，入户门配备电子指纹锁……”4月2日，来自云南大理的白族女孩杨兰润，一边带领记者参观阜宁县凤凰广场青年人才驿站，一边热情地介绍。

杨兰润毕业于南开大学物联网工程专业，在校时通过人才引进宣讲会，了解到盐城“黄海明珠人才计划”，优秀的人才待遇保障让她心生向往。利用寒假社会实践的契机，她在“苏青驿站”小程序上申请入住阜宁县凤凰广场青年人才驿站。驿站依托人才公寓建设，紧邻热门商圈，交通便利，头脑风暴室、知识加油站等“充电”空间功能齐全，唱吧、台球桌、游戏机等娱乐设施也一应俱全。住在驿站，生活无忧，通过实践活动杨兰润充分感受到“阜明水秀物阜民宁”的美好，回校后第一时间报名参加了“黄海明珠人才计划”。通过层层选拔，杨兰润现就职于阜宁县新沟镇人民政府工业办公室，主要负责企业与工信局、发改委、项目办对接，工作干得有声有色。“盐城不仅有天蓝地绿的自然好生态，还有引才留才的‘好生态’！”这个白族女孩向记者讲述的时候，脸上闪现着对未来满满的期待。

为大力实施新时代人才强市战略，积极构建全方位人才服务保障体系，2022年市委人才办、团市委试点建设运营青年人才驿站，营造“拴心留人”的青年发展环境。截至目前3月底，全市已建成运营16家青年人才驿站，可提供489间房间，为317人次的异地来盐求职大学生提供了免费住宿，在求职旺季、节假日等时间节点组织开展就业创业、技能提升、交流交友、文化创意等活动50余场次，服务来盐实习就业青年680人次。



东台市青年人才驿站(红庄站)宽敞的公共空间



阜宁县凤凰广场青年人才驿站温馨的居住环境

三个一批 建设形式多样青年人才驿站

我市青年人才驿站建设以市域统筹为主，各县（市、区）根据实际，灵活采取“依托人才公寓重点建设一批、围绕青年聚集地定向建设一批、争取社会资源补充建设一批”方式，通过“三个一批”理念科学布点、因地制宜、按需建设。各地充分依托人才公寓、国企酒店、青商企业等支持合作，按照“青年在哪里集聚，站点就建在哪里”的原则，在热门商圈、产业园区、人才市场等交通便利、青年集聚、方便青年求职的区域附近整合资源，在已建人才公寓中选择配套条件成熟的区域建设青年人才驿站，并借助人才公寓、营业酒店运营管理团队延伸驿站公共服务。

在盐都区汇文人才驿站，记者了解到，该青年人才社区总投资4.5亿元，社区内建有商业综合楼和共享中心，众创空间、24小时便利店、音乐餐厅等设施能够满足各类青年人才的多样化服务需求，申请通过即可享受“拎包入住式”体验和“一站式”



青年人才文艺演出活动

青年人才驿站营造
盐城引才留才「好生态」

五优服务 营造奔跑时光里的休憩港湾

“互联网打破了时间和空间的区隔，提供了‘无边界’网络场域，我在盐城做自媒体博主，成本比一线城市低很多！”现就职于盐城中哲慕尚传媒有限公司的王子涵告诉记者。

2022届毕业生王子涵在大学期间就对自媒体行业很感兴趣，自己潜心研究视频制作，成了B站小有名气的“UP主”，大四在互联网大厂实习过一阵子，“他们实在是太能拼了，有时候喝冰美式都撑不住”，他笑着摇摇头向记者讲述了自己的经历。收到盐城自媒体公司的面试邀请后，他第一时间在网上搜索了关于盐城的一切，恰巧在“青春盐城”公众号看到盐城青年人才驿站为异地求职毕业生提供免费服务。王子涵抱着试试看的态度申请了盐都汇文青年人才驿站，很快收到了审核通过的消息。住在驿站的日子，王子涵参加了驿站寻宝体验活动，加入了台球社团，还对比了驿站提供的一系列就业

招聘信息。面试通过后，王子涵带着对盐城的满满期待入职新媒体公司，成了一名“新兴青年”。现在，他在慕尚公司负责乡村振兴助农直播项目策划，同时自己的B站账号也越做越专业，把兴趣爱好变成工作，他坦言“好像过上了理想中的生活”。像王子涵这样的异地求职“新兴青年”越来越多，盐城青年人才驿站为他们减轻了求职创业的负担，也为他们提供了自我价值实现的平台。

我市各地青年人才驿站按照“六有标准”开展规范化建设，常态化提供城市体验、政策推介、企业对接、市场链接、人才资源等五优服务项目，贴心为每一名入住青年提供“一系列重磅人才政策、一本驿站入住指南、一份当地文旅体验礼包、一批当地企业招聘岗位信息、一张青年人才驿站活动目录清单”五个一入住礼包，全方位提升青年留盐发展意愿。



名校优生进行研讨活动

春正当时 共汇创未



团盐都区委组织青年人才联欢



团建湖县委为青年人才过生日



遇见条子泥研学活动

四乐生活 提升安家立业稳稳幸福指数

“来到东台之后的这段时间，可以用三句话来总结：一是住得安心，二是工作得顺心，三是生活得开心。在东台西溪青年人才驿站，我还邂逅了美好爱情。”4月2日，毕业于武汉大学法学院的张奇奇悄悄告诉记者。

张奇奇刚毕业就背上行囊来到东台，东台西溪青年人才驿站成了他在东台的第一个家”。张奇奇和女朋友在青年人才驿站的爱情长廊中相识，驿站百米范围内就是青年友好型街区，草市街、董永七仙女文化园、逅海酒吧一条街……这些地方成为他们相识相知相恋的爱情萌芽地。去年，张奇奇还参加了市委组织部、团市委举办的“学习二十大 我来站C位”青年人才主题沙龙活动，作为“乐在盐城”系列活动之一，8月份开展以来，该活动受到了全市青年人才的广泛关注和踊跃参与，为青年人才提供了展示才华的舞台，激发了广大青年挑战自我的内生动力，提高了青年的自我价值认同感，帮助他们认知自我、成就自我。如今的张奇奇携手女友在盐城稳定下来，在盐城安家落户，即将步入婚姻的殿堂。

不仅在青年人才驿站选址和建设上考虑了当代青年的身心需求，市委人才办、团市委还紧密结合青年的实际需要，创新工作形式，丰富服务内容，开展了“乐在盐城”青年人才系列活动，通过“乐玩”“乐学”“乐爱”“乐享”在盐城四项服务，提升青年人才在盐城的幸福指数。先后举办“青春伴我行·同植人才林”盐城市名校优生青年联谊、“共赏盐月明 千里寄相思”中秋联谊、“我来站C位”青年人才主题沙龙、“别young新春”新春联谊等多主题青年交流活动，共计覆盖600余名青年人才。未来，市委组织部、市委人才办、团市委还将通过常态化开展“周末青Yan汇”系列活动，聚焦青年人才关注的发展领域，提供交流建言的平台，聚力解决青年“急难愁盼”，让青年人才在盐城大地上放飞梦想，成就自我。

让城市更友好，让青年更有为。盐城团市委相关负责人表示，青年人才驿站为盐城引才留才营造了“好生态”，“青年人才精准服务体系”为盐城用才爱才构建了“新格局”，让更多心怀梦想的年轻人从“城市第一站”开启爱上盐城、留在盐城、扎根盐城的新征程。